

■ 资讯

失业保险金
涨到每月1320元

记者昨天从无锡市就管中心获悉,随着6月1日起无锡市最低工资标准上调至1320元/月,根据江苏省失业保险相关规定,无锡市人社局对失业保险金上限标准也作出了相应调整,决定从今年6月起失业保险金上限由原1140元/月提高到1320元/月,调整对象为今年6月份在领失业保险金及以后符合申领失业保险金条件的失业人员。

据了解,今年4月无锡市失业保险金下限标准提高到689元/月,这次又提高了失业保险金上限标准,使失业人员的生活保障水平得到进一步提高。本次上限标准调整的对象为按原失业保险金上限标准1140元/月发放的失业人员,对这类人员的失业保险金标准进行重新计算,计算后标准不足1320元/月的按实际计算标准发放,高于1320元/月的按1320元/月发放。

据统计,本次调整,无锡市区共涉及到6月份在领失业保险金人员3870人,占失业保险金在领人数的12%,人均提高141元/月。调整从今年6月起执行,涉及调整的失业人员失业保险金从9月份起按新标准发放,6月、7月、8月在领人员的调整补发金额也将随9月份失业保险金一同发放。 薛晟

宜兴金洽会
引来900多中外客商

昨日获悉,“2012中国陶都(宜兴)金秋经贸洽谈会”将于10月18日举行,自1997年以来,宜兴市已经连续举办了15届秋洽会。

今年宜兴的金洽会将以“产业合作·互利共赢”为主题,安排了10个主要活动,内容比往年更丰富。除开幕式、项目集中签约、重大项目奠基开工等常规活动外,大会还安排了“百校专家宜兴行”、中国宜兴投影产业联盟峰会、中国宜兴陶瓷产业论坛等专题活动。届时,预计将有900多名中外客商齐聚宜兴,考察投资环境,与广大企业展开洽谈合作。

据了解,今年宜兴市金洽会的业务目标为,全市新签外资项目60个,协议注册外资7.5亿美元,其中参加市集中签约项目25个,协议注册外资5亿美元;新签工业内资项目20个,其中参加市集中签约项目15个,协议引进市外项目资金15亿元,争取20亿元;新签服务业内资项目10个,其中参加市集中签约项目8个,协议引进市外项目资金8亿元,争取10亿元。 金辰 薛晟

校安工程
9月1日前全部完工

自暑期以来,无锡全市多所学校进行了校舍安全加固工程,目前,各项目正加快工程进度,以确保9月1日各校如期开学。

昨天,记者来到崇宁路小学,在崇宁路小学西面的一栋6层教学楼,记者发现每一层楼面的顶部都新增了两根横梁和两个直径为40×40厘米的构造柱。负责校舍加固施工方负责人宋锡平告诉记者,不同年代、不同结构的校舍,加固的方案各不相同。目前,该校暑期加固工程已基本完工。

随后,记者又走访了塔影中学和东林中学,这两所学校的工程也已基本结束。新学期,学生们将在更加安全和美丽的校园学习。

无锡市教育局有关负责人告诉记者,暑期进行校安工程的学校暑期前会全部完工,确保学生能够在9月1日如期开学,但这并不意味着无锡全市校安工程就此结束,今后还会逐渐对其它学校进行校舍加固。 徐振

大学生专场招聘会上传出信息

经验比学历更受企业青睐

近日,惠山区劳动保障中心举行的夏季大学生专场招聘会相当热闹,80多家企业为求职者提供了1200多个就业岗位,吸引了2000多名求职者进场求职。记者在招聘现场看到,企业选人颇为“挑剔”,相较于学历,企业更看重经验。不过,高层次人才的需求仍然相当旺盛。

学生:大多要求工作体面

招聘会上,前来求职的有一些是在校大学生,大多离毕业还有一年时间,为了找到心仪的工作,他们早早走进招聘会,打探就业行情。不过,当天招聘会的求职主力军还是2012级应届毕业生及往届毕业生。

记者发现,大学生们普遍对第一份工作的薪水要求放低,起薪2500元左右,可以说和招聘会上大部分企业所摆出的条件相一致。可是事实上大学生和企业的对接仍然不是很顺利,这跟惠山仍以制造业为主,劳动力市场更需要熟练工人和高技能工人有关。

绝大多数大学生都是冲着管理、销售等岗位去的,提供这些岗位的单位门前往往是大排长龙,而一些走进工厂的技术性工种则是乏人问津。一名学习数控专业的应届毕业生小朱就选择了一家公司的管理岗位,“这个和我本身的专业没有任何关系,我实习的时候就是管理。”小朱告诉记者,他目前正在等这家公司的面试通知。

企业:经验比学历更重要

相较于学历而言,不少企业更注重经验,“以前也招过大学生,以为刚毕业的大学生踏实肯干,便招进来一大批,但是他们稍微学到点就跳槽了。”惠山区一家钢材公司的刘姓负责人表示,他们现在更喜欢招有一定年纪和工作经验的,“最好是有3年以上工作经验的,刚刚有个小伙子过来投简历,从学校出来一年多的时间已经换了几份工作,这种肯定不行。”这名负责人告诉记者。

多位企业招工负责人表示,一些学历不高但经验丰富的一线工人比大学生更值钱。因而,在企业列出的招工要求中,对学历的要求也并不高。“大学毕业



一家单位招聘摊位前人头攒动

生缺乏专业的技术及工作经验,进厂相当于学徒,又不愿意吃苦,动辄要求2500元到3000元上下的工资。”一家机械有限公司的招工负责人说,如果招聘应届毕业生,企业的育才和留才成本将上升。

惠山区为了能够留住员工,不少企业都已经建起了条件优良的员工宿舍,“我们公司从2002年开始就建造洋房式宿舍了,如果大学生能够稳定下来在公司做事,我们自然也愿意大力培养。”

业内:仍需要高层次人才

针对大学生和企业对接难的问题,记者采访了惠山区劳动就业管理中心主任陆慧,她认为这是必然现象。一方面近几年大学毕业生数量大量增长,同时所学专业和企业要求的人才存在结构性矛盾冲突,不少大学生一味求热门,却不知道现在企业有时候需要的是冷门专业的人才。

同时,大学生本身在选择职业时观念也比较落后,宁愿选择薪酬低但是看上去体面的工作,也不愿意下基层或者做一些看

上去不是很体面的工作,“工作有很多选择,像我们进行就业培训时,就向女大学生推荐过,可以考虑高级育婴师,一般高级育婴师出来不会低于8000一个月,做了两年积累一定的资金和人脉以后再出来创业,比在家里呆着找工作要好得多。”

陆慧说,虽然存在大学生就业难的问题,但事实上惠山很多企业仍然亟需高层次高技术人才,“我们去年搞了凤还巢计划,今年是凤舞惠山活动,给大学及以上学历人才提供了各种优惠条件,这些都是希望能够引进高层次人才。”随着惠山区产业的不断转型升级,新兴产业的崛起,很需要经过专业系统教育的大学生,“但是大学这几年毕业出来的缺少这一类的人才。”

记者在招聘会上看到,软件工程师、研发工程师岗位提供的月薪一般都在6000~7000元左右。“来投简历的不是很多,我们至少要研究生以上,最好能有工作经验,薪酬面议但是一般不会低于6000元。”一家太阳能公司的招聘人员说。 胡姝姝 文/摄

@ 微发布

50名贫困学生获助学金

@徐振 昨天下午,无锡市关心下一代工作委员会主办义卖助学活动,许多企事业单位和个人纷纷慷慨解囊,向因家庭经济困难而徘徊于大学校门外的学子伸出援助之手。四川一集团将义卖收入30万元全部捐给无锡50位品学兼优、自强不息的学生,每名学生获得6000元助学金。

市三院病房28日搬迁

@陆媛 8月28日,市三院进行新大楼病区整体搬迁,搬迁当日专家门诊停诊。2013年,医院将完成老病房大楼改造工作和现门急诊楼、医技楼拆除以及南广场绿化、亮化工程,启动建设国内一流的烧伤综合大楼;到2015年,医院将实现开放床位1500张,年出院4.3万人次,年门诊量100万人次的医疗服务能力。

全国象棋混双赛落幕

@薛晟 昨日,“金顾山杯”第二届象棋混双赛在江阴市顾山镇落幕。在冠军争夺战中,何静、洪智夫妻战胜胡明、阎文清夫妻夺冠。这是顾山镇连续第二年举办全国象棋混双邀请赛,不同的是今年的比赛贴合我国传统七夕节,邀请的象棋混双选手都是夫妻,比赛各奖项总奖金高达18.8万元。

“博爱仁医基金”建立

@陆媛 市红十字会与医管中心日前共同建立无锡市红十字“博爱仁医基金”,该基金现为无锡卫生行业首个红十字冠名基金,由医管中心所属医疗机构单位和个人筹集善款,基金规模为1000万元,主要用于个人救助和项目资助。申请救助的单位或个人可向市红十字会提出申请。

■ 天气

今有大风和阵雨

昨日,记者从无锡气象台获悉,受今年第15号超强台风“布拉万”外围影响,昨日下午起偏东风风力逐渐增大,今天预计风力最高可达阵风8级,江河湖面阵风9级,并伴有中等强度的降雨。28日,台风“布拉万”外围影响将明显减弱,无锡将出现阴有阵雨转多云的天气。 唐奕

■ 画说无锡



8月25日,“少长咸集书兰亭”百人现场书法表演在二泉映月广场举行。尽管当天天下着雨,但现场表演的书法爱好者们兴致不减。 陆媛 摄

■ 相关新闻

“千人计划”太湖峰会举行

600多位专家代表到会谈人才

以“创新推动中国经济转型发展”为主题的2012“千人计划”太湖峰会8月25日在无锡开幕,有600余名来自全国各地的国家“千人计划”专家代表参会。

无锡市正在大力发展物联网、节能环保、生物、微电子等十大新兴产业,其中,无锡(国家)工业设计园、太湖科教产业园、软件产业园、留学生创业园等一批政府主导建设的高质量“三创”载体面积达到518万平方米,成为国家海外高层次人才创新创业基地。目前,无锡全市已引进海归领军人才创业项目1631个,其中产生销售的687家,年销

售收入超千万元的58家、超亿元的4家,特别是探索了一条由高端人才引领、政府资源辅助、龙头企业带动、园区一体推进的新兴产业发展模式,为实施“八项工程”,建设“四个无锡”,在全省率先基本实现现代化提供了有力的科技支撑和人才保障。

无锡市委、市政府先后出台《关于深化“530”计划,建设“东方硅谷”的意见》、《关于推进“东方硅谷”建设的意见》以及相关实施细则,设立了100亿元规模的科技创新与产业升级引导资金,加大各类高端人才引进力度和企业创新能力建设力度,积极

推动科技成果产业化,特别是大力引进围绕无锡战略性新兴产业发展和传统优势产业提升改造所需的领军人才和领军团队,对引进的创新创业人才,视项目规模给予最高2500万元的科研经费支持,500万元的安家补贴;对引进的创新创业领军团队,给予300万元—800万元的人才项目经费资助,同时给予1000万元—3000万元的产业化配套资金;对引进的风投、金融、法律、知识产权等领域的中介服务人才,给予最高100万元奖励;对引进的社会事业领军人才,给予每人每月2000元津贴。 金辰 薛晟